

50名城乡儿童手拉手集体过生日

本报讯（记者 阎良）“请问，‘欲穷千里目’的下一句是什么？”“‘早有蜻蜓立上头’的上一句是什么？”1月21日，在银川市西夏区兴泾镇，宁夏新消息公益发展中心和银川市向未来社会工作服务中心联合举办“城乡儿童手拉手”公益活动。50名孩子集体过生日，分享蛋糕、背诵诗词、表演节目，度过了一个愉快而充实的周末。

当天中午下起了小雪，志愿者和20名城里的小朋友冒雪赶往兴泾镇，车上拉着蛋糕、小食品、体育用品、文具等物品。而兴泾镇的30位小朋友已早早等在活动现场。这些孩子有的父母不在身边，有的是单亲家庭，甚至是孤儿。

到达现场后，两地孩子交叉就座。孩子的世界没有隔阂，几分钟后，原本素不相识的他们就像老朋友般熟悉了。志愿者给大家分发了小食品、文具等礼物，一起分享生日蛋糕。随后的游戏环节更是充满了欢声笑语。在击鼓传花游戏中，被“抓”到的孩子要表演节目。大家一点也不怯场，跳舞、唱歌，落落大方，有的孩子还表演了时下流行的“科目三”。当天有3位小朋友过生日，在场所有人唱起生日歌，为他们送



吹蜡烛许愿。本报记者 阎良 摄

上最真挚的祝福。“和兴泾镇的小朋友过了一个愉快的周末，很开心。”西夏区实验小学学生吕怀哲说。

贺兰山护林员捡回一只鸟竟是“袖珍杀手”白尾鵟



白尾鵟眼神犀利，与人对视丝毫不怵。

本报讯（记者 王若英 牛宝林）1月16日，贺兰山清水沟一名护林员在巡山时，偶然发现一只行走缓慢的大鸟。猜测大鸟是受伤或生病了，护林员就将它捡了回来，送到宁夏贺兰山国家级自然保护区管理局。经查，这只大鸟是国家二级重点保护野生动物、有“袖珍杀手”之称的白尾鵟。

“近年来贺兰山的生态环境越来越好，很多动物在此‘安营扎寨’，在山脚下，我经常能看到白尾鵟一飞而过，却从来没有近距离观察过它们。”宁夏贺兰山国家级自然保护区管理局科研科工作人员李静尧介绍，白尾鵟是较常见的中型猛禽，在贺兰山中分布较多，但因为飞行较快，山上放置的红外相机很难拍到它们的身影。

“经过检查，这只白尾鵟并没有受伤，

也没有生病的迹象，但保险起见，我们还是养了它两天，买来新鲜的羊腰子、牛肉投喂。它白天会在笼子里上蹿下跳，发出呜呜的叫声，晚上喜欢安静，生性警觉，胆子大不怵人。”李静尧说，“熟悉之后，它还敢和我对视呢，两只小眼睛滴溜溜地转。经过及时救助，它已被放归自然。”

宁夏森林病虫防治检疫总站疫源疫病科科长李岳诚介绍，白尾鵟是鹰科鵟属鸟类，体长41厘米至53厘米，之所以被称为“袖珍杀手”，是因为它除了捕捉麻雀、云雀、水鸟等小型鸟类作为主食外，鼠类也是它们的小零食，且捕食成功率较高。运气好的时候，它们还能捕到野兔和鸭子改善伙食。“这是一种对人类有益的鸟类，因为它们的主要猎物是老鼠以及稻田中的麻雀和其他食谷鸟类，如果大家见到一定要保护好它们。”李岳诚说。

新华保险宁夏分公司去年为34688人次赔付2.13亿元

近日，新华保险宁夏分公司发布2023年度理赔服务年报。报告显示，新华保险宁夏分公司全年为34688人次提供理赔服务，全年赔付2.13亿元；全年豁免保费1111.27万元，291张保单无需缴费仍享有保障；理赔时效从申请至结案仅需0.43天，小额医疗保险5日结案率99.55%。

新华保险宁夏分公司积极践行社会责任，2023年启动重大突发事件应急响应2次，赔付金额313万元，充分发挥社会“稳定器”作用。19年来，新华保险宁夏分公司始终给予客户长周期的陪伴，累计赔付金额14亿元，秉承“快理赔，优服务”的品牌特色，为客户带来及时温暖的理赔服务。

癌症占重疾出险74.23% 保障缺口需补齐

报告深入分析重疾赔付构成、性别年龄分布，可为保险消费者提供专业参考。2023年，新华保险宁夏分公司重疾险赔付件数1001件，赔付金额9049.54万元。

从重疾赔付性别构成来看，女性占比约为63.97%；从年龄分布来看，各年龄段都面临重疾的威胁，40至59岁的“家庭顶梁柱”赔付案件占比65.93%；癌症在重疾出险中占比74.23%，配备足额保障才能从容应对风险，弥补收入损失。

此外，根据报告统计，意外风险也不容忽视。2023年度，在投保意外险的赔付人群中，男性占比高达68.94%。意外出险的主要原因为交通事故、高坠、溺水等。

AI智能提升速度 特色服务彰显温度

新华保险宁夏分公司打造全流程智能理赔服务体系，为客户带来极简、极致、极速的服务体验。2023年，AI智能理赔案件5592件，赔付金额668.93万元。重疾慰问先赔持续释放温暖，为不幸罹患恶性肿瘤的客户提供患病初期慰问与专业理赔指导。2023年慰问人数15人，赔付金额126万元。

医疗垫付服务为“康健华尊医疗保险(费率可调)”“康健乐中老年癌症医疗保险”的客户缓解就医经济压力。2023年为8位客户垫付13.7万元医疗费，单笔最高垫付3万元。理赔诚信账单通过大数据呈现保单服务人员年度内经办的理赔，用详实数据刻画营销员专业形象，覆盖业务员1124人次，阅读量突破2万。

2024年，新华保险宁夏分公司将陪伴客户岁岁年年，让奋进者心无旁骛，让长寿者安享岁月绵长。

（芳华）